Kahramanmaraş Depremlerinin Ardından, Afet Bölgesinde Halk Sağlığı Sisteminin Yeniden Yapılanmasında Birleşmiş Milletler Halk Sağlığı Sistemi Dayanıklılığı Puan Kartının Etkinliğinin Değerlendirilmesi
Giriş: Afetler, doğrudan etki ya da tıbbi bakım, gıda ve hijyen gibi temel ihtiyaçlara erişilememesi gibi dolaylı nedenlerle kitleler halinde can kayıplarına yol açabilmektedir. Ayrıca binaların, altyapının, diğer maddi varlıkların ve geçim kaynaklarının kaybı sonucunda yerel ve ulusal ekonomiye ağır darbeler vurabilmektedir. Afetlerden en az düzeyde etkilenme afetlere dayanıklı olmakla mümkün olabilirken; afetin olumsuz sonuçlarından kurtulma, hızlı bir şekilde yeniden inşa ve organizasyonla mümkün olabilir. Dayanıklılık kazanabilmek için geçmiş afetlerden ders çıkartılması, mevcut durumun sistematik olarak değerlendirilmesi ve risk azaltma çalışmalarının planlanması gerekmektedir.  Afetlerin neden olduğu yıkımın en yakın örneği 2023 Kahramanmaraş depremleridir.
Amaç: Bu projede, puan kartı metodolojisi kullanarak 2023 Kahramanmaraş depremlerinden sonra afet bölgesinde halk sağlığı sisteminin dayanıklılığının sistematik olarak değerlendirilmesi ve geliştirilmesine yönelik öncelikli eylemlerin belirlenmesi amaçladı. Projede ikinci amaç olarak Birleşmiş Milletler Halk Sağlığı Sistemi Dayanıklılığı Puan Kartının (puan kartı) etkinliğinin değerlendirilmesi hedeflenmiştir.
Yöntem: Yakınsak karma desen metodolojisi ile yürütülen projede veriler çalıştaylar düzenlenerek ve yarı yapılandırılmış görüşmeler yoluyla toplandı. Çalıştaylar Kahramanmaraş ve Hatay?da gerçekleştirildi. Çalıştaylar her iki ilde de puan kartındaki maddelerin puanlanmasını içeren online (sırasıyla n=18, n=23) ve puanlama sonuçları doğrultusunda stratejilerin geliştirilmesini içeren yüz yüze (sırasıyla n=25, n=45) olmak üzere iki aşama halinde yürütüldü. Ayrıca puan kartının etkinliği, çalıştayların öncesinde ve sonrasında yapılan yarı yapılandırılmış nitel görüşmeler ile değerlendirildi (n=12). Puanlamadan elde edilen nicel veriler sayı ve yüzdelerle ifade edildi, nitel veri analizinde ise tematik analiz yöntemi izlendi.
Bulgular: Puan kartının toplumun afetlerde halk sağlığının korunmasıyla ilgili rollerini anlaması ve yerine getirmesiyle ilgili maddesi Kahramanmaraş (1,83±0,86) ve Hatay (2,13±1,32)  illerinde en düşük puanı alan üç madde arasında yer aldı. Hatay’da en düşük puanı alan diğer maddeler temel sağlık tesislerinin afetlerden sonra hizmetlerine devam edebilecek şekilde konumlandırılması ve inşası (2,09±1,28), ve halk sağlığı altyapısının afetlere dayanıklılığıyla (2,13±1,18) ilgiliydi. Kahramanmaraş’ta ise hastanelerin ve acil bakım merkezlerinin ani bir hasta artışını yönetebilmesi (1,76±1,2) ve afetlerle ilgili ruh sağlığı hizmetleri (1,94±1,06) konusundaydı. Projede ayrıca, puan kartının risk azaltma çalışmaları ve bir bütün olarak halk sağlığı sisteminin dayanıklılığının geliştirilmesi konularında katılımcıların bakış açısını geliştirmede etkili bir araç olduğu değerlendirildi. Projede halk sağlığı sisteminin dayanıklılığının geliştirilmesi için yeniden inşa sürecinde zemin etütleri ve imar yasalarına uyumun titizlikle denetlenmesi, afetlerle ilgili ruh sağlığı hizmetlerinin kapasitesinin güçlendirilmesi ve toplumun afetlerdeki rol ve sorumlulukları konusunda bilinçlendirilmesi ve organize edilmesi önerildi. 
[bookmark: _GoBack]Sonuç: Projede halk sağlığı sistemin en önemli zayıflıklarının yapı ve altyapı dayanıklılığı, toplumun afetlerle ilgili rollerini bilmesi ve yerine getirebilmesi, ani bir hasta artışına yanıt verebilme kapasitesi ve afetlerle ilgili ruh sağlığı hizmetleri alanında olduğu belirlendi. Puan kartının iyileşme döneminde uygulandığı ilk bilimsel araştırma olan bu projeden elde edilen sonuçların halk sağlığı sisteminin daha dayanıklı bir şekilde yeniden inşası için önemli bir katkı sağlayacağı beklenmektedir. TÜBİTAK’ın proaktif ve öncü bilimsel bakış açısı ile Japon Bilim ve Teknoloji Ajansı işbirliğiyle açılmış olan bu proje çağrısı sayesinde, hafıza faktörü henüz devreye girmeden ve afeti yaşayan, müdahale ve iyileşme çalışmalarında bizzat bulunmuş olup halen sahada afetin etkileri ile karşı karşıya olan kişilerin katılımı ile elde edilen veriler sunulmuştur.
